

老年代步车该咋管

“老年代步车”？实为观光游览车

市交管支队：销售商偷换概念，欺骗了消费者

□记者 武逸民 通讯员 潘华武

市交管支队相关负责人昨日透露，经多方调查发现，目前，我市在售的“老年代步车”多为观光游览车，仅能在景区、游乐场、公园、车站等场所行驶，不能上路行驶。

近期，市交管支队工作人员对我市“老年代步车”市场调查发现，我市现有“老年代步车”销售商家41家，其中市区有5家，县(市)区有36家，其销售的全部为观光车、电动车及摩托车。“按照交通法有关条款，这些所谓的‘老年代步车’是禁止上路行驶的。”该负责人说。

记者采访时，不少“老年代步车”车主表示，既然国家规定限制“老年代步车”上路，为何相关部门允许厂家生产、销售老年代步车？对此，市交管支队相关负责人认

为，这是因为销售商偷换了观光车的概念，欺骗了消费者。

据一些“老年代步车”商家提供的营业执照显示，其经营项目多为观光类大型游乐设施、电动车、摩托车及其配件等，无一家销售商在营业执照上注明经营项目有“老年代步车”。

市交管支队相关负责人表示，按照工信部颁发的电动汽车公告目录，现在只有16种纯电动汽车可在我市上牌。(详见下表)

电动汽车上牌要办理的手续与普通汽车是一样的，只是电机型号取代了普通汽车的发动机号，上牌所需费用和汽车基本相同。

根据调查情况，我市交管部门近期可能出台相关办法，加强对“老年代步车”的管理。

16种可上号牌的纯电动汽车

汽车品牌	型号
奇瑞	SQR7000EAS11,SQR7000ELS18,SQR7001EAS11,SQR7001ELS18,SQR7000BEVS111
比亚迪	QCJ7006BEVF,QCJ7006BEV,QCJ7006BEVL
东风	ZN6461W1C,ZN6493H2C
江南	JNJ7000EVA,JNJ7000EVA1
豪情	HQ7000EE,HQ7001EE
海马	HMC7000EVMO
哈飞	HFJ7001EV

关注雅鲁藏布江大峡谷雪崩事故

3名被困人员已找到 暂无生命危险

□记者 孟国庆 见习记者 李连景

本报讯 12日，雅鲁藏布江大峡谷雪崩事件救援指挥部传来一个振奋人心的好消息：郑州驴友魏峰等3名因雪崩被困的人员已被找到，均暂无生命危险。目前，救援人员正护送他们返回。这一消息是5月4日晚出发的第一批救援队员巴登带回的。

河南户外救援总队官方微博说，巴登花了3天半的时间，于7日下午4时到达事发地点，见到3名被困人员。3名被困人员伤势较重，救援队的医务人员为他们进行了紧急处理，其中，受伤较重的魏峰暂无生命危险，只是十分消瘦。

第一批救援队员把3名伤者转移到安全区域后，经过两天短暂的休整，伤者基本恢复了体力；第二批救援队员此时赶到事发地点。为了让后方及时了解情况，救援负责人安排巴登返回报信。巴登赶了3天3夜路，于12日18时回到加拉村，向救援指挥部报告了这一振奋人心的好消息。

据悉，从事发地返回米林县派镇，沿线地势险峻，悬崖、陡坡较多，为救援人员增加了救援的难度。为保证救援人员和被困伤员能及时、安全返回，救援队目前正护送被困人员沿“西兴拉山口—扎曲—排龙”这条较为平缓的道路返回，预计18日抵达排龙乡。

为适应这一新变化，救援指挥部也于13日上午9时从米林县派镇搬到了排龙乡扎曲村。

第四批救援队伍正在向获救人员靠拢。他们12日上午用卫星电话回报说，峡谷中道路艰险，气温回暖、融水增多，携带大量物资的他们推进艰难、速度缓慢。

激光整形 美容中心

150医院启动有奖回馈活动 倾情打造150位美女

美丽热线：63936150 63937150

活动QQ咨询：1909616449 2207877805

疾驰摩托车前 协警救下幼童

孩子安然无恙，协警膝盖等处擦伤；网友看到这段发生在黄河路上的救人视频后，赞誉声一片



两张图片均为视频截图。

□见习记者 李连景 记者 孟国庆 通讯员 白效增

核心提示

12日8时许，一名两岁左右的小孩在涧西区黄河路旁突然挣脱奶奶的手，向车水马龙的马路上跑去……在这千钧一发之际，正在此处巡逻的长春路派出所协警眼疾手快，一把将快要撞到摩托车的小孩拖入怀中。孩子安然无恙，协警手腕、膝盖等多处受伤。

这段视频很快被网友传到互联网上，引来网友一片赞誉声。

1 视频记录惊险救人瞬间

优酷网这段名为《惊人一幕：洛阳市长春路派出所巡警勇救小童》的视频显示，12日8时53分，两名“民警”(后证实为协警)在黄河路西侧停下警车，步行穿过马路与道路东侧一车主交谈。

此时，道路东侧的人行道上，一名老人牵着一个身穿黄色外套

的两岁左右孩童由北向南走去。突然，小孩挣脱老人的手(图①)，经过“民警”身边，往马路中间跑去。

小孩没有意识到，此时，一辆摩托车正由南向北疾驰而来！

眼看小孩就要被摩托车撞上，一“民警”突然回身，一把将小孩儿拖入怀中，背向摩托车顺势倒在地上。倒地时，他的一只手还紧紧搂

住小孩。冲过来的摩托车来不及躲闪，直冲了过来。万幸的是，摩托车没有直接撞到民警和孩子身上，而是与他们擦身而过，随后缓缓停了下来。

摩托车停下后，“民警”迅速站起，将安然无恙的小孩交给赶过来的老人。(图②)

2 网友盛赞“民警”英勇、好样的

这段视频上传于12日中午，长度为1分18秒，整个救人过程只有短短几秒钟，让观看视频的人为之捏了一把汗。

这段视频很快被各大论坛转载，众网友盛赞救人“民警”。

优酷网友“采淇”看过视频后说“救人民警反应太快了”；网友“泽毓宝宝”则称他是“英勇警

察”；网友“爱海阔天空日记”夸他“好样的”。

在盛赞“民警”的英勇行为时，还有很多网友问：“这名好‘民警’是谁？他受伤了吗？”

3 救人“民警”是名协警，膝盖等处被擦破

13日下午，记者经过调查得知视频中的救人“民警”其实是长春路派出所的一名协警，名叫田胜利。

田胜利说，事发时，他正和同事在黄河路黄河人家小区门口处理一起汽车轮胎被扎的投诉。他询问报警人情况时，余光隐约看到一个小孩从他身边跑

了过去。

“不用回头我也知道路上车来车往，这么小的孩子突然跑到马路上，后果不堪设想。”田胜利说，这时，他耳边传来老人焦急的叫喊声，他迅速作出反应。

“我本能地伸手向孩子抓去。可能扭得太急，重心不稳才摔倒在地。”田胜利说。

因一手搂着孩子一手撑着地面，田胜利的双膝撞到了地上，双膝和一只手腕被擦破。

“只是一点皮外伤，没大碍。”田胜利笑着说，现在想想是有点后悔。

“带着孩子在马路上走，一定要把孩子抓紧喽！”田胜利将孩子还给老人时提醒说。